

и в Кыргызской Республике, со времен независимости с 1991 года идет реформа в органах местного самоуправления. В связи с этим при решении вопросов местного значения органами местного самоуправления в Кыргызской Республике имеются неопределенности и множество проблем, в первую очередь нехватка денежных средств в местном бюджете. Местное государственное управление в Российской Федерации, как и в Кыргызской Республике обладает дуализмом. Он заключается в том, что на каждом уровне административно-территориального деления местные власти, имея собственные сферы полномочий и ответственности, одновременно реализуют на своей территории политику Президента и правительства.

По мнению автора, для развития органов местного самоуправления Кыргызской Республики в настоящее время проводимой реформе в органах местного самоуправления Кыргызской Республики было бы очень полезным еще глубже изучить успех и развитие в решении вопросов местного значения муниципалитетами Российской Федерации.

* * *

УДК: 336.1:351/354

Парушина Наталья Валерьевна

СТРАТЕГИЯ ОРГАНИЗАЦИИ ВНУТРЕННЕГО ФИНАНСОВОГО КОНТРОЛЯ ДЛЯ ПОВЫШЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ ФИНАНСОВОГО МЕНЕДЖМЕНТА В ГОСУДАРСТВЕННОЙ СФЕРЕ

Управление государственными финансами требует применения новых и современных методов и инструментария организации и проведения контроля бюджетного процесса, операций и документов. Контроль необходимо организовать на внешнем и внутреннем уровне. Организация финансового контроля внутри учреждения государственной сферы позволяет снизить ошибки, предупредить риски искажения бюджетной отчетности, повысить качество финансового менеджмента. Внутренний финансовый контроль является структурным компонентом системы финансового менеджмента в государственной сфере, способствует эффективности расходования средств бюджета и доведения их до получателей.

Цель исследования заключается в развитии стратегических позиций организации и проведения внутреннего финансового контроля в учреждениях на основе адаптации опыта государственных корпораций и повышения результатов финансового менеджмента.

Источники данных и методы исследования таковы. База данных включает сведения официального портала государственного аудита и финансового контроля, данные финансового характера из официальных источников Минфина России, документы института внутренних аудиторов, материалы проверок органов государственного контроля за общественными финансами. Методология исследования основана на концептуальных положениях государственного финансового контроля, принципах и инструментарии финансового менеджмента в государственной сфере, применении таких методов как дискуссионный и общенаучный анализ, обзор данных, сравнение мнений, критическая оценка. Обобщены системные мероприятия и процедуры организации внутреннего финансового контроля в бюджетных, автономных и казенных учреждениях, направленные на обеспечение эффективного управления финансами и предотвращение финансовых рисков. Проведен сравнительный анализ нормативных регламентов, положений и требований к организации финансового контроля для учреждений и корпораций. Дана оценка результатов проведения государственного финансового контроля со стороны государственных финансовых органов, обобщены типичные ошибки и нарушения в бюджетной сфере, требующие пристального внимания со стороны внутренних контролеров. Разработаны предложения по

совершенствованию методического и нормативного регулирования организации и осуществления внутреннего финансового контроля в системе управления государственной власти, организациями корпоративного уровня для своевременного выявления и исправления ошибок, которые связаны с получением и расходованием бюджетных средств, проведением государственных закупок.

Материалы исследования и результаты практических выводов могут оказать методическую и практическую помощь профильным специалистам в области государственного и муниципального управления, права и государственного аудита при разработке современного эффективного механизма и инструментария организации финансового контроля. Финансовый менеджмент может использовать материалы исследований для разработки и совершенствования стратегий формирования и исполнения бюджетов.

* * *

УДК: 614.2: 338.43:332.1

Пономарев Ярослав Ричардович

ПРОГРАММА "ЗЕМСКИЙ ДОКТОР" КАК ФАКТОР РАЗВИТИЯ СЕЛЬСКИХ ТЕРРИТОРИЙ

На сегодняшний день все большее внимание уделяется проблеме дефицита медицинских кадров на сельских территориях и населенных пунктах до 50 тыс. человек населения. Для решения этой проблемы государством создаются программы поддержки, нацеленные на преодоление кадрового дефицита врачами и средним медицинским персоналом. Одной из таких программ является «Земский доктор», нацеленная на молодых специалистов, готовых переехать на сельские территории для дальнейшей работы. Однако, за годы реализации программы «Земский доктор», несмотря на широкую экономическую поддержку переехавшим врачам, существует проблема малой мотивации специалистов в участии в программе. Из-за чего остается нерешенным кадровый дефицит специалистов врачебного, среднего и младшего медицинского персонала. Существующая проблема замедляет социально-экономическое развитие сельских территорий и препятствует созданию благоприятных условий по обеспечению сельских жителей качественными услугами в области здравоохранения.

Целью исследования является выявление основополагающих причин отсутствия у врачей мотивации участия в программе «Земский доктор» для оказания сельскому населению услуг в области здравоохранения.

Эмпирической базой для исследования послужили материалы социологического исследования, по заказу Администрации Тюменской области, на тему: «Изучение общественного мнения по вопросам реализации программы "Земский доктор" в Тюменской области» в 2021 году. Исследование было проведено ООО «ГЭПИЦентр-1», при непосредственном участии автора. Для сбора данных был использован метод экспертного интервью с использованием интернет-связи, индивидуальное интервью с использованием стандартизированного инструментария с представителями департамента здравоохранения Тюменской области и заведующими отделениями врачами на сельских территориях.

На основании экспертной оценки, отмечается, что при эффективности экономических мер программы «Земский доктор», основной причиной оттока врачей в 2020–2021 годы послужил выбор медицинских специалистов в пользу учреждений здравоохранения, где предоставлялись выплаты работниками с больными COVID-19. Отмечалась нехватка фельдшеров, терапевтов, педиатров, анестезиологов, хирургов, неврологов, офтальмологов,